Phiéu Hoc Tap - Mén Toan — Lép 10

Cho 4 tiét tuan 18 tir 20/9 dén 25/9

Noi dung

Yéu cau hoc sinh

A. PAI SO
Chwong I: MENH PE VA TAP HQP
Bai 2 : TAP HOP_ CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP
1. Tap hep
e Tap hop la mot khai niém co ban cua toan hoc, khéng dinh nghia.
e Cach xac dinh tap hop:
+ Liét ké cac phan tir: viét cac phan tir cua tap hop trong hai ddu mac
+ Chi ra tinh chat dic trung cho cac phan tir cua tap hop.
e Tap réng: 1a tap hop khong chira phan tir nao, ki hiéu @.
Vi du 1: Hay liét ké cac phan tir cua tap sau:

a)A={x € R:(2x?> —3x +1).(x?> — 3) = 0}

2. Tap hop con — Tap hep bing nhau
e Tap Ala tap con cla tap B, néu moi phan tl&r cda tap A déu thudc tap B.

Hoc sinh ghi bai va lam
vi du _ bai tap trong SG




e Hai tip A va B bang nhau néu tap A I1a tap con clia tap B va tap B ciing 1a tap
con cua tap A.
Vi du 2: Tim tat ca tap hop con cua tap hop: E = a,b,c .

3. Mt sb tap con cia tap hop sbé thuc

e Tap sb nguyén duong N*;Tap s6 ty nhién N; Tap s& nguyén Z;Tap s6 hituty Q
; Tap s6 thuec R
e Khoing: (a;b) = {x € R:a < x < b}.

(a;+o) = {x €ER:x > a}.

.(—o0;a) = {x ER:x < al}.
e Doan: [a;b] = {x ER:a < x < b}..
e Nuira khoang: [a;b) = {x € R:a < x < b}.

(a;b] = {x € R:a < x < b}..

4. Céac phép toan tap hep
e Giaocua haitaphop: ANB= {x:x€ Avax € B}

e Hop cia haitap hgp: AUB = {x: x € Ahoic x € B}

e Hiéu cuaa hai tap hop: A\B = {x : x thudc A va x khong thudc B}

Phan bu:Cho B |a tap con cla tdp A thi phan bu cua tap B trong A la:
C,B = A\ B hoac dung ki hiéu (C} = A\ B).

Vidu 3: Chocactap hopsau: A= 13,57 B= 1236 .Tim A\ B, B\ A, AN
B, AUB

Vidu 4: Cho haitap hop: A= —23 vaB=[1;5).Tim A\ B, B\ AANB, AUB




DAN DO:

— Lam cac bai tap vé tap hopl:2:3 trang 13; vé phép toan trén tap hop 1,2,3,4 trang
15 SGK Pai s6 10 (co ban).

Tu doc thém trong SGK




B. HINH HOC

Chuong I: VEC-TO )
Bai 2: TQNG _HIEU HAI VEC TO
1) Tong cia hai vecto'.
a, Dinh nghfa: SGK trang
b, Qui tac:
e Qui téc ba diém: Vé&iba diém A, B, C tuyy, taco:AB + BC = AC.
e Qui tic hinh binh hanh: Véi ABCD 1a hinh binh hanh, ta cé:. AB + AD = AC.
e Tinh chét: d+b=>b+d
(a+b)+ é=d+((b+d) d+0=4d
2) Hiéu cia hai vecto
e Vecto dbi cia d 1a vecto b sao chod + b = 0. Ki hiédu vecto ddi ctia d 1a - d.
e Vecto déicia 0120
edi—b=da+(-b)
e Qui tic phép hiéu: Véibadiém O, A, B tuyy, taco:. OA+ OB = BA.
Vi du 1: Chting minh rang véi bén diém A, B, C, D batky ta co:
a)AB + CD = AD +CB b) AB — CD = AC - BD
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Vi du 2: Cho tam gidc ABC vudng tai 4, biét AB = a VAAC = 2a. Tinh d6 dai
Clia vecto tong AB + AC vecto hiéu  AB — AC

Hiéu duoc khai nigm,
qui tac dé lam vi du
va bai tap SGK.







